

交通事故伤者等钱急救，法庭先予执行解燃眉之急

# 家属3天拿到17.2万元救命钱

本报讯(记者方达星 通讯员陈桥 阮江雪)“妻子患癌后，我又遭遇交通事故，家庭情况真的非常困难，得知我的难处后，你们出面沟通协调，3天时间帮我拿到了17.2万元的治疗费，不仅救了我的命，也挽救了我的家庭，真的太感谢了！”

近日，一起交通事故案件的当事人王先生(化名)一大早就赶来咸安区法院永安法庭，将一面锦旗送到法官助理商祥手中，表达感激之情。

今年1月4日，周某(化名)驾驶小

型轿车，将骑电动自行车的王先生撞伤，王先生当即被送往医院治疗。经医院诊断为特重型颅脑损伤，如果不及时手术，会有生命危险，且因伤势严重，需要长期治疗。

王先生前期治疗费需要19万元，但周某投保的保险公司仅在交强险范围内垫付了1.8万元，剩下的17.2万元医疗费让王先生一家人陷入困境。王先生没有固定收入，平时靠打零工维持生计，其妻子患乳腺癌、宫颈癌，正处于化疗期，全靠着亲戚朋友的资助

治疗，家庭已经负债累累。无奈之下，王先生便将周某和某保险公司起诉至咸安区人民法院。

“我们等着这笔钱救命啊，再不动手术，人可能就没了，法院是我们最后的希望，拜托你们了……”看着心急如焚的当事人，商祥引导他们申请“先予执行”，并向其释明了相关规定。

3月12日，王先生的家人准备好相关材料，向永安法庭提交了申请先予执行。商祥随即向保险公司核实肇事机动车的投保情况，在综合考虑

王先生的后续医疗费用、事故责任和车辆投保金额后，法庭当即依法裁定保险公司先行支付王先生医疗费用17.2万元。

为实质化解纠纷，裁定作出后，商祥积极与保险公司联系，告知其应承担的法律责任，释明王先生病情的严重性以及用钱的紧迫性。经过几番沟通，最终保险公司于3月15日付清王先生所需的17.2万元治疗费。当事人从申请先予执行，到拿到赔偿款，整个过程仅用3天时间。

咸安区向阳湖镇开展“聚力共同缔造·代表行动”

## 走访问需 共谋发展

本报讯(记者 漆兵 通讯员 徐雪娇)“村湾进口处的小广场能不能建个休息区？”“这条路要装一排太阳能路灯”……4月23日上午，在咸安区向阳湖镇北岭村17组，“聚力共同缔造·代表行动”共同缔造示范点视察活动现场，村民们与人大代表一起你一言我一语，畅谈起屋场院落建设的设想。

北岭村17组位于通江大道以东，是咸安区与嘉鱼县的交界处，处于斧头湖旁，地理位置优越，两湖连通工程途经该组全线而过。村“两委”研究决定，以该

组共同缔造为示范点，促进全村全面发展，提升村民的幸福感、获得感、安全感。

“门前的厕所拆了好不好？”市人大代表周永定问道。“拆了好！不仅干净卫生，视野还开阔。”村民刘昭志说道。在对17组不规范厕所及危房进行拆除清理过程中，村民们从最初的不支持、不理解到现在的主动参与、齐声叫好，得益于各级人大代表的反复沟通和积极推动。

为了充分发挥各级人大代表作用，助力全镇美好环境与幸福生活共同缔造，向阳湖镇开展了此次共同缔造示范点视察

活动。全体代表分成10个小分队，到对应联系的村(社区)共同缔造示范点开展集中视察活动，听取村民们在参与共同缔造活动中的想法和建议，会商研究调查共同缔造点建设推进过程中取得的主要成效和经验作法，对存在的主要问题深入剖析原因，协商研究解决办法。

目前，北岭村17组640米产业路硬化已完成，400米挡土墙已完成，山林公园已完工，运动健身广场的健身器材已安装，村湾环境更加干净整洁，生态环境更加优美宜居。

## 温泉司法所 开展《民法典》 合同编宣讲

本报讯(通讯员 吴博 余勇)为进一步优化法治化营商环境，增强城区经营者们的法治观念。近日，咸安区司法局温泉司法所走进温泉街道温泉社区开展《民法典》合同编宣讲活动。

活动现场，普法讲师结合具体条款、典型案例，解读了《合同编通则司法解释》的相关法律条文及亮点，重点解读了合同的概念、内容、订立、履行、变更、解除等关键环节，帮助经营者们增强法律意识。

宣讲中还强调了诚信经营的核心价值和实践方法。包括：遵守商业道德，秉持诚实守信原则，不进行虚假宣传与欺诈行为；培养契约精神，严格履行合同义务，维护合同的权威性和稳定性；提升产品与服务质量，以优质的产品和服务赢得客户信任。

通过此次宣讲活动，经营者们对《民法典》合同编有了更深入的理解，深刻认识到诚信经营的重要性。今后，温泉司法所将持续加大对《民法典》的宣传力度，为构建诚信经营的良好环境提供坚实的法律支持。



## 学法知法 守法

4月23日，咸宁市公安局交警支队城区大队联合温泉公安分局三号桥派出所、温泉司法所走进温泉社区开展普法宣传活动，引导广大群众学法、知法、守法，鼓励大家在合法权益受到侵害时应学会用法律的武器维护自身权益，倡导群众提高安全意识、法律意识、文明意识。(记者 方达星 通讯员 阮文玉)

## 浮山街道香城社区： 反诈宣传进社区 筑牢安全“防护墙”

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 阮诗颖 周兰凤)为进一步提升辖区群众反诈意识，加大防范电信网络诈骗犯罪宣传力度，4月20日，咸安区浮山街道香城社区联合湖北科技学院、团区委在凯悦学府小区开展“反诈宣传进社区，筑牢安全防护

墙”反电诈宣传活动。

活动现场，志愿者通过设置展板、发放宣传单页及悬挂横幅等多种形式，深入浅出地讲解诈骗的典型案例、惯用手法及危害，并结合近期本辖区电诈的发案特点，提醒居民不要轻信陌生人的电话和短

信，不要向陌生人透露个人银行信息，时刻谨记“不轻信、不透露、不转账”。活动中，社区工作人员和志愿者们还帮助居民下载安装了“国家反诈中心”APP。

针对未成年人常遭遇的赠送游戏装备、红包返利、追星等电信诈骗类型，志愿者们现场进行PPT小课堂分析，引导未成年人向电信网络诈骗说“不”，进一步提升未成年人应对电信网络诈骗的意识和能力，维护上网安全。

“未知链接不点击，陌生来电不轻信，

个人信息不透露，转账汇款多核实。”听完志愿者的讲解，小朋友们互相分享学到的预防电信诈骗小妙招。

据悉，此次活动累计发放反诈宣传手册和折页260份，下载安装“国家反诈中心”APP软件50余次，参与群众达300余人次。香城社区负责人表示，将持续开展防范电信网络诈骗宣传活动，通过全方位、多形式、线上线下等多途径织密防骗“安全网”，筑牢全民反诈“防护墙”。

## 浮山街道银泉社区： 排查门面消隐患 守好沿街“防火线”

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 金珣)为切实守护辖区居民生命财产安全，强化门面商铺消防安全意识，提升火灾防控能力，4月23日，咸安区浮山街道银泉社区联合咸安区消防救援勤务中心在辖区开展门面消防安全检查。

检查过程中，检查组对辖区商铺逐一走访，重点检查各商铺的消防设施是否齐全有效、消防通道是否畅通无阻、是否存在违规用电用火行为等情况，同时，检查组还向商户宣传了消防安全知识，提醒他们时刻保持警惕，加强日常自查自

纠，确保消防安全无死角。

针对检查过程中发现的部分商铺存在灭火器过期、消防通道堆放杂物等问题，检查组现场提出整改意见，要求商户立即整改到位，并叮嘱他们切实履行消防安全主体责任，加强消防安全管理，确保商铺消防安全。

“门面商铺作为人员密集场所，一旦发生火灾，后果不堪设想。商户们必须高度重视消防安全，严格按照消防要求落实

各项措施，确保万无一失。”咸安区消防救援勤务中心工作人员王小明表示，消防救援部门也将继续加大监督检查力度，对存在消防安全隐患的单位进行严肃处理，确保消防安全工作落到实处。

银泉社区党委书记李芳表示，社区将以此次检查为契机，进一步加强与消防救援部门的沟通协作，建立健全消防安全长效机制，确保辖区消防安全形势持续稳定。